1

Betriebskrankenkasse der Deutsche Bank AG, 40211 Düsseldorf

Klosterstraße 24 - 28 40211 Düsseldorf Telefon: 0211/9065 - 0

Telefax: 0211/9065119

WO-DE Herrn Holger Schumacher Alsterdorfer Str. 279

Alsterdorfer Str. 279

22297 Hamburg

Sprechen Sie mit

Herrn Borth

Durchwahl: 0211/90 65 207

11.09.95/Rd

## Zusammenarbeit nach §§ 20 ff SGB V in der Gesundheitsförderung

Sehr geehrter Herr Schumacher,

wir beziehen uns auf das mit Ihnen geführte Gespräch und bestätigen Ihnen gerne die Kooperation zwischen der Firma WO-DE und der BKK Deutsche Bank AG im Rahmen der Gesundheitsförderung nach den §§ 20 ff SGB V.

Aufgrund der steigenden Zahl von Gewalttaten gegenüber Frauen und den daraus - insbesondere im psychologischen Bereich - entstehenden Folgeschäden sowie der Tatsache, daß der Anteil der weiblichen Mitglieder der BKK Deutsche Bank AG weit über 50 % beträgt, hat die BKK Deutsche Bank AG dieser Zielgruppe ein wirkungsvolles Selbstverteidigungsprogramm, auch vor dem Hintergrund einer langfristigen Beeinflussung der Krankheitskosten präventiv angeboten. Daher legte die BKK besonderen Wert auf die umfängliche Einbeziehung psychologisch wirkender Module in das Trainingskonzept. Im bestimmten Rhythmus erfolgen Auswertungen, um das Projekt auch begleitend bewerten zu können.

Die Firma WO-DE aus Hamburg erhielt Mitte 1994 den Auftrag, im Rahmen eines Pilotprojektes, das bis zum 31.03.95 befristet war, die Organisationseinheiten der Städte Kiel, Hamburg, Hannover, Frankfurt, Berlin, Leipzig, Düsseldorf, Freiburg, Pirmasens und München zu versorgen.

Das hohe Qualitätsniveau, die Zuverlässigkeit bei der Umsetzung und die überaus positive Resonanz bei den Versicherten führten dazu, daß das Programm Frauenselbstverteidigung im Anschluß an die Pilotphase bundesweit mit hoher Resonanz angeboten wird.

Wir können die Zusammenarbeit mit dem Partner WO-DE bis zum gegenwärtigen Zeitpunkt als sehr konstruktiv und erfolgreich bezeichnen.

Mit freundlichen Grüßen

Körperschaft des öffentlichen Rechts Institutionskennzeichen 104 224 634

Deutsche Bank AG, Düsseldorf BLZ 300 700 10 Konto 122 190 2